

## Man and Karst 2017, Sveučilište u Zadru, Zadar, 26. – 29. lipnja 2017.

Prvi put konferencija “Čovjek i krš” održana je 1980. godine u Bosni i Hercegovini, kao nacionalni skup, koji je okupljao stručnjake koji se bave problematikom krša s područja cijele bivše države. Međutim, zbog ratnih zbivanja konferencije se nisu održavale do 1999. godine, kad ju je ponovno, ali kao međunarodnu konferenciju, organizirao Centar za krš i speleologiju iz Sarajeva pod vodstvom dr. sc. Jasminka Mulaome-rovića i dr. sc. Ive Lučića.

Na Međunadnoj znanstvenoj konferenciji “Man and Karst” koja je održana od 19. do 21. svibnja 2016. u Blagaju (Bosna i Hercegovina) dogovoreno je njezino buduće zajedničko održavanje u Republici Hrvatskj, gdje je organizaciju preuzeo Odjel za geografiju Sveučilišta u Zadru, Geografski odjel Filozofskog fakulteta Univerziteta Crne Gore iz Nikšića te Centar za krš i speleologiju iz Sarajeva.

Prema tada postignutom dogovoru, Međunarodna znanstvena konferencija “Man and Karst 2017”, održana je od 26. do 29. lipnja 2017. u Zadru. Konferenciju je organiziralo Sveučilište u Zadru, Odjel za geografiju, Zadar, Republika Hrvatska kao glavni organizator, te suradnici: Sveučilište Crne Gore, Filozofski fakultet, Nikšić, Crna Gora; Centar za kršu i speleologiju, Sarajevo, Bosna i Hercegovina; Komisija za krš Međunarodne geografske unije (IGU); Međunarodna udruga hidrogeologa (IHA) Povjerenstvo za krš hidrogeologiju; NP “Krka”; NP “Sjeverni Velebit”; PP “Velebit; NP “Paklenica” i PP “Telašćica”.

Konferencija je održana pod pokroviteljstvom UNESCO-a – Odjela vodnih znanosti, koji je osigurao deset stipendija za mlađe sudionike Konferencije. Financijski, Konferenciju je podržalo Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske. Navedeni nacionalni parkovi i parkovi prirode sudionike su oslobodili plaćanja ulaza tijekom trajanja Konferencije, kao i sudionike pretkongresne i postkongresne ekskurzije.

*Program konferencije odvijao se prema sljedećem planu:*

1. dan – 26. lipnja: izlaganja od 9.00 do 18.15, nakon čega je bila prezentacija postera od 18.15 do 19.00 sati
2. dan – 27. lipnja: izlaganje od 9.00 do 12.30 te poludnevni terenski rad (od 14.00 do 20.00) na području Cerovečkih pećina
3. dan – 28. lipnja: izlaganja od 9.00 do 17.00
4. dan – 29. lipnja: cjelodnevni terenski rad (od 8.00 do 20.00) na području Ravnih Kotara, Sjevernodalmatinske zaravni i NP “Krka”

Pretkongresni i postkongresni terenski rad bio je organiziran za manji broj sudionika (devet):

- pretkongresni terenski rad održan je 24. i 25. lipnja na području NP “Sjeverni Velebit” i NP “Paklenica”
- postkongresni terenski rad održan je 30. lipnja na području PP “Telašćica”.

Tijekom održavanja skupa izložena su šezdeset četiri rada, od toga u vidu predavanja četrdeset osam, a u vidu postera šesnaest. Na skupu je bio šezdeset jedan sudionik iz dvadeset država s tri kontinenta (Sjeverna Amerika, Azija i Europa). Pozvana predavanja održali su svjetski poznati znanstvenici: prof. emeritus dr. sc. Derek Ford (FGSA, FRS, McMaster University, Canada), a naslov teme je bio: Cold Climate, Canyons and Karst Along the Canol Road Corridor, Mackenzie Mountains, Northwest Territories of Canada – a Proposal for a UNESCO World; te prof. emeritus dr. sc. Ognjen Bonacci (Fakultet građevinarstva, arhitekture i geodezije Sveučilišta u Splitu – Republika Hrvatska), a naslov teme je bio Catchment (recharge area) in karst.

Tijekom Konferencije dogovoreno je da će se iduća održati u drugoj polovici lipnja 2018. godine, u Blagaju (Bosna i Hercegovina), a glavni organizator će biti Centar za kršu i speleologiju iz Sarajeva.

*Dražen Perica*

